

# 7分钟连打两针镇静剂 手足口患儿昏迷两天

一个24个月大的孩子患手足口病,导致高烧、全身惊厥,被送到医院急救中心救治。由于情况紧急,医生下了口头医嘱,给孩子先打了镇静剂鲁米那,然后补开了处方和注射单让孩子的家属去配药,取回药后,孩子的家属直接去了注射室,在那里孩子再次被注射镇静剂。这意味着在几分钟的时间里,孩子被多打了一针镇静剂,这让患儿整整昏迷了两天。是哪个环节出现了失误?近日,记者对此进行了调查。

□快报记者 刘劲松 文/摄



医生当时开出的注射单

## 家长:孩子被多打一针镇静剂

“我们是下午6点多钟直接把孩子带到急救中心的。”镇江市民窦先生回忆说,女儿静静(化名)12月27日那天全身抽搐,“我们赶紧叫了车,把她送到了镇江某医院。”

窦先生说,孩子被送到急救中心后,护士见情况比较危急,便叫来了值班医生田医生,“田医生看了看孩子的情况,便让护士给孩子打针,后来我们得知这是一种镇静剂,叫鲁米那。”窦先生说,孩子打完镇静剂后有所好转,此后田医生又开了处方和注射单,让自己去药房和收费处交钱拿药,然后去注射室交由护士处理。

“我们交了钱,拿了药,直

接来到了注射室,然后把单据交给了护士,护士又给孩子打了一针,两针相隔的时间也就7分钟左右。不一会,孩子出现了昏迷。”窦先生回忆,当孩子再次送到急救室后,他们才发现,护士给孩子打的针竟然还是鲁米那,“护士是根据田医生的处方单和注射单打的针,也就是说,他们在7分钟的时间里连续给孩子打了两针镇静剂,而事后医生也承认,孩子被多打了一针。”

据窦先生称,孩子打了两针后一直处于昏迷状态,直到两天后,孩子才有些清醒,“这是医院不负责任造成的后果,所以我们要找医院讨个说法。”

## 院方:重复打针过错在家属方

“静静来我们医院时正发高烧,全身惊厥,于是直接送到了急救中心。”该院党政办一位负责人告诉记者,“经初步诊断,孩子患了比较严重的手足口病,情况比较紧急,需要立刻处理,田医生直接让护士给孩子打了75mg的鲁米那,剂量是根据孩子体重测算的,这种药主要起镇静安神的作用,是普遍使用的一种镇静剂。”

该负责人表示,按照一般程序,医生在进行药物处置之前都应该先开处方,然后患者取药,凭着注射单到注射室挂水打针,但如果出现紧急情况,医生

会通过口头医嘱的形式先实施药物处置,然后再补开处方和注射单,“当时医生让患者家属拿到药后,把鲁米那拿回来还给急救中心,可能当时患者家属慌张没听清,而是直接把配好的鲁米那拿到了注射室。”

据该负责人称,事后田医生曾对医院调查人员解释,他曾在注射单上注明“已用”二字,以证明已给孩子注射过鲁米那了。“先处置,再补医嘱处方,是医院实施紧急处置时的通用做法,也是正常的诊疗过程,出现这样重复打针的事在医院还是第一次发生。”

## 业内人士: 注射室护士疏忽所致

在田医生开出的鲁米那注射单上,记者的确看到了“已用”二字,这证明田医生所言非虚。那么,到底是哪个环节出现了失误,导致孩子被多打一针呢?

一位业内人士告诉记者,紧急情况时医生的确可通过口头医嘱的办法先实施抢救,之所以出现重复打针的结果,责任应该在注射室的护士,“当护士看到田医生开出的注射单上有‘已用’二字时,应该明白针可能已经打过了,她首先要做的就是核实情况,同时给患者足够的提醒,因为很多患者并不了解具体的诊疗过程,但正是由于护士的疏忽,才出现了失误。”

对此,该院党政办负责人也表示,正是由于护士的疏忽才导致了这次医患纠纷,医院已决定给予当班护士相应的处理。

记者了解到,鲁米那的学名是苯巴比妥,是一种镇静剂,在小儿患者的抗惊厥治疗中被普遍使用,在应用5-10倍催眠量时可引起中度中毒,10-15倍时会引起重度中毒。该院有关人士表示,按照孩子的体重测算,注射两倍剂量的鲁米那不会给孩子的身体带来太过负面的影响。

## 后续报道 老汉遭遇车祸 被肇事司机埋了

### 老汉系交通事故致死 嫌疑人已被刑拘

快报讯(通讯员 简新海 记者 陈莹)去年12月30日,快报刊发《老汉傍晚出门后一去不复返,原是遭遇车祸被肇事司机埋了》一文,引起读者的广泛关注。受害人杨老伯究竟是当场被撞身亡,还是像其家人和村民们怀疑的那样,有可能没有被当场撞死而是肇事司机杀人埋尸以毁灭证据?昨日,记者从太仓市公安局法医部门了解到,受害人杨老伯的尸检结果已出来,证实该死者系交通事故致死。

据警方介绍,经尸检,受害人杨老伯的肋骨、胸骨、锁骨多处出现骨折,心脏、肝脏、脾脏、肺脏以及肾脏等多器官受到损伤,死亡原因符合“因交通事故导致胸腔脏器破裂死亡”。目前,犯罪嫌疑人吴建国已被太仓市警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。



2011年12月30日快报相关报道

# 欠了小餐馆两万多元 滨海一公务员玩“人间蒸发”

近日,盐城市滨海县读者沈先生向快报反映,从2009年9月开始,当地地方税务局一名公务员先后在他之前经营的小餐馆欠下23000多元,沈先生先后找过这名公务员几十次,但欠款至今没有偿还。大约三个月前,家庭条件并不宽裕的沈先生将饭店转让给了别人。如今,这名公务员好像人间蒸发了。

□快报记者 匡笠 徐振 文/摄

## 欠了1万多饭钱和1万看病钱

沈先生之前经营的饭店在城区纬中路上,名为“四川人家”。沈先生告诉记者,2009年,他通过朋友认识了地税局的李方(化名),当时李方承包一个桥梁建设工程,正准备给手下六七名工人找个饭店解决伙食问题,于是双方商议到沈先生的餐馆来吃饭。“从2009年9月开始,李方每天带着工人到我餐馆里吃饭。第一次来,他就跟我说账先欠着,最后一起结,我就同意了。大多数时间都是他签的单,有时候是他手下工人代签。到2009年11月份,他一共欠了1万多多元的单子。”

沈先生向记者出示了一叠账单,共39张,时间是2009年9月至2009年11月。每张账单上都有签名,其中李方签的共26张,合计8988元,剩下的是以合伙人或者工人的名字签的,合计11433元。还有一张手写的1万元欠条,署名是李方,时间为2010年。“他当时说他奶奶生病了,就向我借

了1万元。”沈先生说,李方累计共欠下了23000多元。

## 看着人挺好,没想到是“老赖”

“既然已经欠下了1万多多元的账单,为什么还借钱给他?”面对记者的疑问,沈先生说,李方看起来面相和蔼、为人正派,平时开一辆小汽车,看上去很有钱,不像那种赖账的人。“好像是去年,他还给自己的儿子买了辆汽车。”沈先生说,李方原来在滨海县界牌镇地税分局担任副局长,前两年调到滨海县地方税务局,他的同事都称呼他为局长。

“2010年春节前,我到她家里催款,他说马上还,然后又说春节要带些礼品去上海,我就帮他做了两千多元的香肠。可是这么些日子下来,始终不见他有还款的意思。”沈先生说,从2009年11月份到现在,他去过李方的单位不下15次,电话也打了无数次,起先还能找到人,后来就再也联系不上了,“我也去找过他老婆,但她说不认识这事,前段时间还听说他们离婚了。”沈先



李方(化名)留下的欠单和借条

生还告诉记者,有一次李方和工人在店里吃饭,来了一名中年女子找他还钱。“大概欠她几万元吧。”

记者拨打李方的手机,对方一直未接听。

## 同事们都不知道他在哪

“他确实是我们这里的公务员,普通科员吧,已经很久没来上班了。”盐城市滨海地方税务局一位工作人员证实说,李方原来是滨海县界牌镇地方税务局的一位副局长,几年前调回了县局,目前在地方税务局负责招商引资,他们的科室总共才两个人,没有具体的职位。

地方税务局办公室主任姜国兴向记者透露,现在单位里的人都不知道李方在哪里。“对于

他私人的事情,我们单位一般都不太过问。”对于李方签下的欠款,姜国兴表示,作为单位同事不能管得太多。目前,李方已经向单位申请办理了病退手续,病退申请还没批下来,这段时间就算李方是病假。

昨日上午,记者拨通了李方的妻子陈玲(化名)的电话,陈玲说:“他的事情我不知道,你们自己找他去,我们已经离婚,都已经好几个月没有见到他了。”

沈先生说,这两年来,他一直在为欠款的事情四处奔波,大约三个月前,他将饭店转让给了他人。沈先生的家庭条件并不宽裕,这两万多元对他来说也是一个不小的数字。沈先生表示,实在不行,他将向法院提起诉讼,希望通过法律途径解决此事。

## 一起车祸

### 推土机突翻进河渠 致一死一伤

快报讯(通讯员 胡进 记者 丁宇)昨天下午1点30分左右,在扬州市江都区丁沟镇联村附近的一条村道上,一辆行驶中的推土机突然翻入路边河渠,车上连同驾驶员在内的两名男子一同落水,其中驾驶员因溺水时间过长死亡。另一名男子被路边群众救起,后被紧急送往医院救治,现无生命危险。据了解,事故原因还在进一步调查之中。

昨天下午,记者到达现场时看到,两名落水人员已经被救援人员打捞上来,其中一人已经死亡,另外一人因受伤被紧急送往附近医院救治。出事的推土机仍浸泡在河渠里,河堤上到处是推土机翻掉时遗留下的碎玻璃,附近还有落水者留下的痕迹。一位目击者介绍说,当时这辆推土机从事路段拐弯,因为速度快,直接从两米多高的护坡跌进了河渠里。

另一名目击者告诉记者,事故发生后,附近的村民赶来帮忙。坐在副驾驶位置的男子自己逃离驾驶室,然后在村民帮助下爬上了岸。而驾驶员却因为长时间被压在水下,最终窒息死亡。

在现场的徐先生说:“我们当时看到那个人自己游起来了,然后我们就去拽他,水面离岸上有一段高度,我们硬是把他的拽上来的。那个驾驶员压在下面的,我们翻不动推土机,后来找的吊车,把车翻过来。”

据了解,推土机属于附近修路的包工头所有,两名男子也是修路工人。据现场的一位工人说,60多岁的死者并不具备开推土机的技能。“这个开车的人没有驾照,平时是开拖拉机的,他这次开的是推土机,才出的事故。”这名工人说。

目前受伤男子正在医院救治,无生命危险。据悉,事故发生的详细原因还在进一步调查中。